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A Budapest című napilap másnap, magántáviratra hivatkozva 
közli, hogy Naszluhácz agyonlőtte magát. Mivel Naszluhácz 
Szeged környékén is dolgozott, ott is jól ismerték, így az ottani 
napilap is beszámolt a halálesetről, de megjegyzi, hogy „a 
szomorú tett indokait még homály fedi”. 

 

5.ábra. A Szegedi Híradó 1877. november 18-i híre 

A Hon című napilap is korrekten ír a halálesetről, hiszen aznap 
még nem lehetett tudni az okot. 

 

6.ábra. A HON 1877. november 16-i híre 

A Szegedi Híradó később a valós okot is megírta, megfedve a 
mohó, nagyképű laptársakat. 

 

7.ábra. A Szegedi Híradó 1877. november 21-i híre 

Végül három kérdést tettem fel a mesterséges intelligenciának 
(MI), idemásolom a kérdéseket és a részletes válaszokat 
(https://gemini.google.com). A válaszokból azt tudhatjuk meg, 
amit eddig is (néha rosszul) tudtunk. Figyeljük meg a válaszok 
nyelvileg hibátlan, udvarias stílusát! 

Mikor és hol született Naszluhácz Lajos? MI válasz: „Naszluhácz 
Lajos 1815-ben született Nagykanizsán.” 

Mi a jelentősége Naszluhácz Lajos földmérési munkásságának? 
„Naszluhácz Lajos földmérési munkássága azért jelentős, mert a 
19. század közepén, az úrbéri rendezések és tagosítások idején 
kiemelkedő szerepet játszott a földosztás módszertanának 
kidolgozásában és gyakorlati alkalmazásában. Két fő műve is ezt 
a témakört dolgozza fel: "A becsleges földosztásról értekezik 
Naszluhácz Lajos magyarhoni hites mérnök" (Graz, 1856): Ez a 
mű a becslés alapján történő földosztás elméleti hátterével 
foglalkozott. "Földosztó táblák" (Nagykanizsa, 1857): Ez a 
kiadvány gyakorlati segédletet nyújtott a mérnököknek, 
gazdatiszteknek, községeknek és földbirtokosoknak az úrbéri 
rendezés és tagosítás során felmerülő számításokhoz. A 
táblázatok segítették a földterületek igazságos és arányos 
felosztását. Ezek a munkák rendkívül fontosak voltak egy olyan 
időszakban, amikor a földbirtokviszonyok gyökeres 
átalakuláson mentek keresztül Magyarországon, és a modern 
földmérési eljárások bevezetése elengedhetetlenné vált. 
Naszluhácz Lajos hozzájárulása a földmérési szakirodalom és a 
gyakorlati földrendezés területén máig releváns, és a közép- és 
felsőoktatásban is hivatkoznak rá.” 

Mikor és holt halt meg Naszluhácz Lajos? Tudunk-e részleteket 
a halála körülményeiről?  „Naszluhácz Lajos 1877. november 
15-én halt meg Székesfehérváron. A halálának körülményeiről 
annyi ismert, hogy szélütés következtében hunyt el 55 éves 
korában.” 

Írtak-e arról a korabeli lapok, hogy Naszluhácz Lajos öngyilkos 
lett? „A rendelkezésre álló információkat és a korabeli forrásokat 
áttekintve nincs adat arra vonatkozóan, hogy Naszluhácz Lajos 
öngyilkos lett volna. Az eddigi kutatások és a róla szóló életrajzi 
összefoglalók egyöntetűen azt állítják, hogy szélütés 
következtében hunyt el Székesfehérváron, 1877. november 15-
én. Ha egy kiemelkedő közéleti személyiség, vasúti igazgató és 
mérnök öngyilkosságot követett volna el abban a korban, az 
valószínűleg jelentős sajtóvisszhangot kapott volna, és ezt a 
tényt az életrajzi források is rögzítették volna. Mivel erről 
semmilyen említés nincs, feltételezhető, hogy a szélütés volt a 
halál oka, ahogyan az leírva van.” 

Láthatjuk, hogy az MI is csak azt tudja ismételni (hibásan vagy 
hibátlanul), ami az interneten hozzáférhető, megkönnyítve 
nekünk a fáradtságos keresést és az eredmény megfogalmazását. 
Javára írható, hogy ezt nyelvileg tökéletes megfogalmazásban, 
választékosan teszi. Úgy tűnik, nincs mindenhez hozzáférése, 
nincs minden betáplálva, ezért nem kaptunk érdemi választ az 
utolsó kérdésre.  S még annyit: nem „becslés alapján” történő 
földosztásról van szó Naszluhácznál, hanem a föld értéke szerinti 
földosztásról (amit akkoriban becsleges földosztásnak 
neveztek).  

Milyen tanulsággal zárhatjuk le a történetet? Talán azzal, ami 
szakmánkban alapelv: mindent ellenőrizni kell! Nem szabad 
hitelt adni mindenféle hírnek – még az internet és a mesterséges 
intelligencia korában sem… 

Busics György 

 Rendezvények 

XXV. Földmérő Találkozó, Csíksomlyó 

2024. szeptember 19-22. között Csíksomlyón, a Jakab Antal 
Házban került sor a XXV. Földmérő Találkozóra, mely 
rendezvény sorozat évtizedek óta fontos szerepet tölt be az 
erdélyi és Kárpát-medencei magyar értelmiség életében. 

A több mint száz résztvevőt Dr. Rákossy Botond-József, az EMT 
Földmérő Szakosztály elnöke köszöntötte, aki megnyitójában 
megköszönte Dr. Ferencz Józsefnek, a szakosztály alapító 
elnökének 33 éves áldozatos munkáját, és egyben felkérte, hogy 
a továbbiakban is legyen a szakosztály tiszteletbeli elnöke. A 
konferencia résztvevőit köszöntötte még Petres Sándor Hargita 
megye prefektusa; Dr. Köllő Gábor, az EMT elnöke; Dr. Rózsa 
Szabolcs a Magyar Földmérési, Térképészeti és Távérzékelési 
Társaság elnöke, Dr. Siki Zoltán, gita Műszaki Térinformatika 
Egyesület elnökségi tagja és Varga Felicián, a Lechner 
Tudásközpont Nonprofit Kft. igazgatója.  

A hagyományoknak megfelelően ezután következett a Márton 
Gyárfás Emlékplakett átadása melyet 2024-ben az anyaország 
részéről Rácz Kálmán karcagi földmérő, több évtizedes, kitartó, 
közösségépítő szakmai tevékenységéért vett át. 

 

A megnyitó ünnepség után 20 szakmai előadás, tudományos 
eredmény került bemutatásra a kataszter, kartográfia, GNSS 
pontmeghatározás, a mesterséges intelligenciát vizsgáló és a 
smart city - okos város koncepciót is boncolgató témakörökben. 
Újdonságnak számított a média-földmérés kapcsolat elemzése és 
egy földmérő cég gazdasági átvilágítása is. Az érdeklődők 
megismerhették a Satlab és a Hi-Target legújabb GNSS vevőit, 
de nem csak az előadásból, hanem közvetlenül is, az élő 
műszerbemutatón. 

A szakmai napot díszvacsora és kultúrprogram zárta, majd 
másnap a 878 méter magas, Hargita megyei Nyerges-tető volt a 
kirándulás első megállója. A Nyerges-tető a székely helytállás 
helyszíne, az 1848–49-es forradalom és szabadságharc egyik 
utolsó székelyföldi ütközetének színhelye, mára az itt élők 
önvédelmi harcának kiemelkedő szimbóluma. 1849. augusztus 
elején a Gál Sándor tábornok alatt harcoló Tuzson János 

honvédőrnagy vezetésével néhány száz magyar honvéd életét 
adta, hogy megvédje a szorost, vele együtt pedig a haza 
becsületét a Moldvából beözönlő orosz csapatokkal szemben. 

Ennek emlékére a résztvevők koszorú elhelyezésével tisztelegtek 
az itt elhunyt hősök előtt.  

 

A további útvonal Kézdivásárhely – Bálványosvár– Csiszárfürdő 
– Szent Anna-tó – Mohos tőzegláp – Tusnádfürdő volt. A 
kirándulás végén grill-party és rövid borkóstoló várta a 
vendégeket a Jakab Antal Házban, ahol a szervezők 
megköszönték a vendégek részvételét és elmondták, hogy 
mindenkit szeretettel és barátsággal visszavárnak 2025-ben a 
XXVI. Földmérő Találkozóra. 

Forrás: https://emt.ro/oldal/xxv-foldmero-talalkozo 

Szerkesztőség 

*** 

Koszorúzás Szent Tamás védőszentünk 
szobránál  

2025. június 3. 

Kilenc évvel ezelőtt szentelték fel a Kőszeg és Horvátzsidány 
közötti Péruska erdőben kialakított zarándokhelyen a földmérők, 
építők és építészek által védőszentként tisztelt Szent Tamás 
apostol szobrát, mintegy 31. darabjaként az 1994-ben épített 
kápolna körüli szoborparknak. 
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A szobor felállítását a Magyar Földmérési, Távérzékelési és 
Térképészeti Társaság helyhez kötődő tagjai kezdeményezték 
2016-ban, és az ő lelkesedésüknek köszönhetően azóta minden 
évben – hol kisebb, hol nagyobb társasággal – meg is 
koszorúzzák az emlékhelyet. Az idei évi megemlékezés június 3-
án zajlott le a helyi lelkes szakmai közösség mellett a Lechner 
Tudásközpont és az MFTTT képviselői részvételével. 
Burgenlandi magyarként, az osztrák BEV nyugalmazott 
osztályvezető kollégája személyesítette meg a határon átívelő 
összefogást. Az Összetartozás Napja alkalmából is különösen 
szép alkalom volt ez a szakmai együvé tartozás mellett a 
magyarság, a kollegiális és baráti kapcsolatok megéléséhez. 

  

A koszorú ünnepélyes elhelyezését követően a népes társaság 
kötetlen keretek között emlékezett meg a szakma nagyjairól, a 
földmérés, a geodézia megbecsüléséért sokat dolgozó 
kollégákról és a jelen lévők hitet tettek a szakmai összefogás 
mellett. Ennek érdekében erős elhatározás született arról, hogy 
2026-ban – a szobor felállításának tizedik évfordulóján, mely 
egyben a Magyar Földmérési, Térképészeti és Távérzékelési 
Társaság megalakulásának 70. évfordulója is – méltó alkalmat 
teremtsenek a földmérés és geodézia mesterség 
megünnepléséhez.. 

 

Szerkesztőség 

 

*** 

Nyíregyházi Földmérő Szakmai Nap  

2025. május 15. 

Sokadik alkalommal került sor 2025. május 15-én Nyíregyháza 
–Sóstón, a Bibic Hotelben a Magyar Földmérési, Térképészeti és 
Távérzékelési Társaság (MFTTT) szabolcsi csoportja által 
szervezett éves szakmai továbbképzésre. A Szabolcs megyei 

földmérő kollégák számára szervezett, kreditpontot érő, 
egynapos konferencia az érdekes és aktuális programoknak 
köszönhetően országos jelentőségű rendezvénnyé nőtte ki 
magát. 

  

Összesen 104 fő – földmérők, informatikusok, 
műszerforgalmazók és programozók – gondolta úgy, hogy 
érdemes jelen lenni. Volt, aki azért érkezett, hogy népszerűsítse 
saját szakterületét és munkáját, mások a legújabb kutatási 
eredményeiket mutatták be, míg néhány résztvevő a 
csúcstechnológiát képviselő szakmai műszereket kívánta 
bemutatni, illetve értékesíteni.  

 

A résztvevők között nemcsak a Szabolcs-Szatmár-Bereg 
Vármegyei Kormányhivatal Földhivatali Főosztályának 
munkatársai voltak jelen, hanem Debrecenből, Komárom-
Esztergom és Pest vármegyéből is érkeztek szakemberek, ami 
tovább erősítette a rendezvény országos jellegét. 

A meghívott vendégek között köszönthettük Dr. Szabó György 
PhD-t, a Nyíregyházi Egyetem rektorát, aki mint földmérő 
szakember is, külön örömmel nyitotta meg a konferenciát, és 
osztotta meg gondolatait a szakma jövőjéről. Ünnepélyes 
köszöntőt mondott továbbá Iván Gyula, az MFTTT 
főtitkárhelyettese, valamint Dr. Reha Gábor, a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhivatal Földhivatali 
Főosztályának vezetője. Külön megtiszteltetés volt, hogy a 
Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium képviseletében 

Dr. Tóth Balázs főosztályvezető is részt vett a 
konferencián,tartott előadást, ezzel is jelezve az államigazgatás 
elkötelezettségét a földmérés és térinformatika fejlődése iránt. 

Az előadások központi témája az Elektronikus ingatlan-
nyilvántartás (E-ingatlan) rendszer moduljainak bemutatása, 
valamint a rendszer funkcióinak és működésének ismertetése 
volt. Bár a földmérő szakma enyhe kiöregedési tendenciát mutat, 
örömteli látni, hogy az előadásokat tartó fiatal szakemberek – 
okos, naprakész informatikusok, mérnökök és doktoranduszok – 

elkötelezettek az élethosszig tartó tanulás eszméje iránt. Mivel a 
földmérés szorosan összefonódik a gyorsan változó informatikai 
környezettel, kulcsfontosságú, hogy a szakemberek képesek 
legyenek követni és alkalmazni a technológiai újításokat. Csak 
így biztosítható, hogy a szakma lépést tartson a fejlődéssel, és 
továbbra is meghatározó szerepet töltsön be a korszerű mérnöki 
gyakorlatban. 

Jeles Zoltánné Pálfi Zsuzsanna 

a Szabolcs Szatmár Bereg Vármegye MFTTT csoport elnöke 

 Rendezvények - beharangozó 

XXVI. Földmérő Találkozó 

2025.09.18-21., Nagyszeben 

Az EMT Földmérő Szakosztályának, a különböző helyszíneken 
tartott, éves rendezvénye a Földmérő Találkozó, amely 
lehetőséget biztosít a földmérés szakmai területén tevékenykedő, 
Kárpát-medencei magyar fizikai és jogi személyek közti 
kapcsolatok létrehozására, azok állandó fejlesztésére, valamint a 
ma értelmezett Erdély tájegységei történelmi és szakmai 
vonatkozású elemeinek megismerésére. Az idei évben a 
Földmérő Találkozó Nagyszebenben kerül megrendezésre 2025. 
szeptember 18–21 között.  

A XXVI. Földmérő Találkozó találkozó témája a  technológia 
gyors ütemű fejlődése, a globalizáció és a folyamatosan változó 
társadalmi normák állandó nyomás hatásai a földmérő szakmára, 
amelyek egyben rengeteg lehetőséget rejtegetnek a fejlődésre, 
arra, hogy szakembereink felismerjék és kiaknázzák a tudásukat. 
A találkozóról további információ, további a regisztárció felülete  
az alábbi honlapon található: https://emt.ro/esemeny/foldmero-
talalkozo/meghirdetes/xxvi-foldmero-talalkozo 

Szerkesztőség 

*** 

INGEO 2025 

2025.10.15-17., Brno 

Az INGEO 2025 – 9th International Conference on Engineering 
Surveying nemzetközi konferenciát 2025. október 15–17. között 
rendeznek Brnóban (Csehország). Az INGEO 2025 alapvetően 
egy mérnökgeodéziai konferencia, amely teret biztosít a 
kapcsolódó szakterületek számára is, úgy mint az építőmérnöki 
és gépészmérnöki tudományok, geoinformatika és geotechnika. 

 

A konferencia fókuszában épületek és műtárgyak 3D-
modellezése, BIM, okos városok, beltéri navigációs 
technológiák (SLAM, RFID, TOF), deformációmérés, ipari 
felmérések (pl. erőművek, nukleáris létesítmények), 
standardizáció és minőségbiztosítás állnak. További információ 
a honlapjukon érhető el: https://www.ingeoconference.com/ . 

 

Szerkesztőség 
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Az előadások központi témája az Elektronikus ingatlan-
nyilvántartás (E-ingatlan) rendszer moduljainak bemutatása, 
valamint a rendszer funkcióinak és működésének ismertetése 
volt. Bár a földmérő szakma enyhe kiöregedési tendenciát mutat, 
örömteli látni, hogy az előadásokat tartó fiatal szakemberek – 
okos, naprakész informatikusok, mérnökök és doktoranduszok – 

elkötelezettek az élethosszig tartó tanulás eszméje iránt. Mivel a 
földmérés szorosan összefonódik a gyorsan változó informatikai 
környezettel, kulcsfontosságú, hogy a szakemberek képesek 
legyenek követni és alkalmazni a technológiai újításokat. Csak 
így biztosítható, hogy a szakma lépést tartson a fejlődéssel, és 
továbbra is meghatározó szerepet töltsön be a korszerű mérnöki 
gyakorlatban. 

Jeles Zoltánné Pálfi Zsuzsanna 

a Szabolcs Szatmár Bereg Vármegye MFTTT csoport elnöke 

 Rendezvények - beharangozó 

XXVI. Földmérő Találkozó 

2025.09.18-21., Nagyszeben 

Az EMT Földmérő Szakosztályának, a különböző helyszíneken 
tartott, éves rendezvénye a Földmérő Találkozó, amely 
lehetőséget biztosít a földmérés szakmai területén tevékenykedő, 
Kárpát-medencei magyar fizikai és jogi személyek közti 
kapcsolatok létrehozására, azok állandó fejlesztésére, valamint a 
ma értelmezett Erdély tájegységei történelmi és szakmai 
vonatkozású elemeinek megismerésére. Az idei évben a 
Földmérő Találkozó Nagyszebenben kerül megrendezésre 2025. 
szeptember 18–21 között.  

A XXVI. Földmérő Találkozó találkozó témája a  technológia 
gyors ütemű fejlődése, a globalizáció és a folyamatosan változó 
társadalmi normák állandó nyomás hatásai a földmérő szakmára, 
amelyek egyben rengeteg lehetőséget rejtegetnek a fejlődésre, 
arra, hogy szakembereink felismerjék és kiaknázzák a tudásukat. 
A találkozóról további információ, további a regisztárció felülete  
az alábbi honlapon található: https://emt.ro/esemeny/foldmero-
talalkozo/meghirdetes/xxvi-foldmero-talalkozo 

Szerkesztőség 

*** 

INGEO 2025 

2025.10.15-17., Brno 

Az INGEO 2025 – 9th International Conference on Engineering 
Surveying nemzetközi konferenciát 2025. október 15–17. között 
rendeznek Brnóban (Csehország). Az INGEO 2025 alapvetően 
egy mérnökgeodéziai konferencia, amely teret biztosít a 
kapcsolódó szakterületek számára is, úgy mint az építőmérnöki 
és gépészmérnöki tudományok, geoinformatika és geotechnika. 

 

A konferencia fókuszában épületek és műtárgyak 3D-
modellezése, BIM, okos városok, beltéri navigációs 
technológiák (SLAM, RFID, TOF), deformációmérés, ipari 
felmérések (pl. erőművek, nukleáris létesítmények), 
standardizáció és minőségbiztosítás állnak. További információ 
a honlapjukon érhető el: https://www.ingeoconference.com/ . 

 

Szerkesztőség 

 

  


